



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号

中证公告快递
App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 32版
B叠 / 信息披露 160版
本期 192版 总第 7098期
2017年12月29日 星期五

中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgzbbs>金牛理财网微信号
jinniulicai

年终报道

存量业务结构调整 发展框架稳中求变
证券业改革发展迎新机遇

A04

多管齐下 主动出击
构筑全方位投资者保护体系

A05

本报评出
2017年中国证券市场十大新闻
2017年海外财经十大新闻

A06、A07

■ 中证论衡

明年投资增速料放缓 消费担当稳定器

□本报记者 刘丽靓

日前召开的中央经济工作会议提出，增强消费对经济发展的基础性作用，发挥投资对优化供给结构的关键性作用。专家表示，明年投资增速仍将有所放缓，但结构将优化。明年消费将保持稳定。居民消费升级步伐仍在加快，养老、医疗、健康、教育、旅游等服务消费将加速增长。网络购物、共享单车等将带动新兴消费。

基建投资将放缓

国家信息中心首席经济学家、经济预测部主任祝宝良表示，基建投资方面，受财政收入和控制地方政府隐性债务的约束，资金来源和基础设施投资冲动受到制约。同时，经过长时间、大规模投资后，基础设施大为改善，投资收益高的项目不

多，未来基建投资将处于减速状态。预计明年基础设施投资增长15%左右，比今年低约4个百分点。

他认为，房地产投资将有所回落。房地产土地购置面积在连续三年下降后，今年以来持续增长，因此房地产开发投资增速不会大幅下降。预计明年房地产投资增长6%左右，比今年低约1个百分点。

制造业投资方面，预计不会大幅回升。从基建投资、房地产投资、消费、出口、库存等拉动工业生产的终端需求看，制造业投资回升缺乏动力，预计2018年制造业投资增长5%左右，高于2017年约1个百分点。

申万宏源首席宏观分析师李慧勇认为，投资总体会维持缓慢探底的走势。预计明年基建和房地产投资面临回落压力，制造业投资可能小幅改善。

他表示，基建投资主要取决于稳增长的需要以及地方政府财力。防风险被放在更加重要的位置，地方债务清理整顿将使得基建投资承压。

房地产投资方面，销售回落将拖累投资。不过，长租房的建设以及快速增长的土地成交，将对明年的房地产投资形成支撑，总体上地产投资不会大幅回落。

制造业投资方面，今年以来快速增长的企业盈利可能对明年的制造业投资有所支撑，但制造业投资内部分化仍然明显。高耗能产业的投资仍将受产能和环保等政策的压制，高技术产业的投资将保持较高的景气度。

消费需求基本稳定

第一创业证券分析师李怀军表示，中央经济工作会议要求增强消费对经济发

展的基础性作用，这意味着消费可能稳中有升，有望成为经济增长的主要驱动力与“稳定器”。去年我国GDP中居民消费支出占比仅39%，说明消费仍有很大增长空间，发挥消费的基础性作用有利于增强经济发展的可持续性，平滑经济增长的波动，从而确保结构优化升级过程中保持经济稳定增长。

“消费尤其是普及型消费、大众型消费将是明年的亮点。”李慧勇认为，从社会消费品零售总额区域结构上看，中西部地区占比从2005年开始逐渐提高，从41%增长到2017年三季度的44%。这部分消费将持续增长。此外，精准扶贫是未来三年的重点工作之一，这会带来这部分人消费能力的增加。预计明年消费增速有望较今年小幅上升。（下转A02版）

第九届中国私募金牛奖评选启动

□本报记者 徐文擎

第九届“中国私募金牛奖”评选工作将于2018年1月2日启动。“中国私募金牛奖”评选由中国证券报社主办，前身为“中国阳光私募金牛奖”，从第五届起更名为“中国私募金牛奖”，迄今已举办八届。

中国证券投资基金管理协会的最新数据显示，截至2017年11月底，已登记私募基金管理人共21836家，同比增加23.72%；已备案私募基金共64633只，同比增加45.29%；管理基金总规模达10.90万亿元；私募基金从业人员达23.38万人，其中已在从业人员系统注册的员工达19.17万人；私募证券投资基金管理基

金管理人共8294家，管理正在运作的基金共31557只，管理基金总规模达2.28万亿元。

随着大资管行业的监管趋严，私募行业将更规范地蓬勃发展。2013年6月，新基金法颁布实施，明确了私募基金的法律地位。2014年3月，第一只真正意义上独立自主发行的私募基金完成备案。此后，私募基金相关法律法规密集出台。特别是2016年以来，中国基金业协会陆续颁布几十部法律法规，涉及私募基金管理人备案登记、内部控制指引、信息披露、募集行为、合同、外包、托管、投顾管理、从业资格等方面，形成完整的私募基金法律法规框架。2017年11月，中国人民银行、银监会、证监会、保监会、国家外汇管理局等部门

发布《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见（征求意见稿）》，统一覆盖银行、信托、证券、基金、期货和保险资产管理机构发行的所有资产管理产品，着眼于综合监管、功能监管，瞄准刚性兑付、监管套利、资金池等问题，大资管统一监管时代将开启。在这样的背景下，第九届“中国私募金牛奖”评选将紧随私募基金行业的发展步伐，反映行业发展的新变化和新格局。

本届评选将延续前八届的做法，设置初评和复评两个阶段。在初评阶段，评选工作小组将根据最低业绩期限条件进行全市场筛选，即符合最低业绩期限条件的私募机构均进入初评名单；在复评阶段，评选工作小组将根据参评机构报送的产

品规模数据计算出其管理的总资产规模，据此确定是否满足最低管理资产规模条件，满足最低管理资产规模条件的私募机构将进入复评名单。

本届评选的奖项设置在第八届的基础上，针对债券、相对价值、宏观期货、多策略四类产品增设三年期管理公司奖，同时增设金牛私募管理公司（组合基金）奖项。本届评选将采用新的数据报送平台，由私募机构自行注册报名并填报数据，评选工作小组将根据最低业绩期限条件进行全市场筛选，即符合最低业绩期限条件同时参评机构报送的产品规模数据满足最低管理资产规模条件的私募机构进入评选名单。（下转A02版）

基金决战年度排名 “金融”“家电”定胜负

□本报记者 叶斯琦

正如足球比赛的结局，基金年度业绩排名也颇具悬念。目前来看，开放式基金方面，混合型基金中，东方证券资管旗下基金有望成为最大赢家；普通股票型基金中，冠军料在易方达消费行业和国泰互联网+中产生。今年最后一个交易日，金融和家电板块有望成为决定最终排名的关键因素。

重仓股“此起彼伏”

近期，多只基金的重仓股波动幅度加大，为业绩排名战增添变数。例如，12月27日，中国平安、格力电器、贵州茅台、招商银行、中国人寿等备受基金青睐的股票出现较大幅度下跌。次日，中信一级行业

中的食品饮料指数大涨3.51%，多只基金的第一重仓股贵州茅台大涨8.21%。

“2017年就剩两三天了，再不调仓就来不及了。”北京一家基金公司的基金经理本周表示，近期有机构投资者减持2017年涨幅较大的股票，调仓换股，为2018年的布局做准备。特别是大中型规模基金，其调仓不可能在一两天内完成，所以年底股市的波动会相对大一些，这很正常。今年涨幅较大的股票通常机构持股也较集中，因此个别机构如果进行较大规模的减持，可能引发股价一定幅度的波动。

“不少白马蓝筹股是绩优基金的重仓股。这些股票的波幅加大，势必影响基金业绩排名。”华南一家基金公司负责人表示，在业绩排名战这一特定时段，在博弈心理

的作用下，很多基金经理会有“谁先跑谁受益、谁不跑谁吃亏”的想法。“等新年到了，排名战结束了，大家就该正常布局了。”

Wind数据显示，截至12月20日，开放式普通股票型基金中，今年以来回报率排名前五位的依次是易方达消费行业、国泰互联网+、鹏华养老保险、银华沪港深增长、嘉实沪港深精选，今年以来总回报率分别为65.89%、64.81%、50.99%、49.08%、48.83%。截至12月27日，排名前五位的依次是易方达消费行业、国泰互联网+、嘉实沪港深精选、银华沪港深增长、广发沪港深新起点，总回报率分别为61.36%、59.25%、48.57%、47.29%、46.39%。可见，一周内，前五名有进有出，名次也发生了变化。（下转A02版）

开放式混合型基金中，东方证券资管无疑是最大赢家。截至12月27日，东方证券资管旗下的东方红沪港深、东方红睿元三年定期、东方红中国优势占据前三名，今年以来总回报率分别为63.2%、58.38%、55.92%。交银稳健配置混合A、景顺长城新兴成长排名第四、第五位，总回报率分别为53.15%、53.14%。

股基冠军归属仍有悬念

目前在混合型基金的排名战中，东证资管旗下基金可以说已提前夺冠，因此悬念集中在普通股票型基金。目前，业绩暂居前两位的是易方达消费行业、国泰互联网+，二者的总回报率差距不大，于是最后一个交易日仍存变数。（下转A02版）

A02 财经要闻

2018年资管行业发展趋势座谈会召开

中国财富传媒集团和中国证券报28日召开“2018年资管行业发展趋势座谈会”，中国财富传媒集团董事长、总裁兼中国证券报有限责任公司董事长葛玮主持会议并讲话。来自银行、券商、基金、信托、保险等机构的专家，针对行业形势及发展趋势、监管政策变化等问题进行了研讨。

A02 财经要闻

中信信托明年银信通道业务规模只减不增

中信信托向中国银监会信托部和北京银监局出具的自律承诺函显示，公司将在不发生系统性风险、坚持稳中求进总基调前提下，明年公司银信通道业务规模只减不增，争取提前终止部分业务。

A14 市场新闻

龙头调整恰是上车时

分析人士认为，结构性行情中，受资金面、投资者心理等因素影响，近期大盘低位震荡，但整体来看，大盘蓝筹股当前估值水平并不高，下跌中随着短期筹码的大量释放，反而为投资者提供了低成本上车的机会。

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都

沈阳 西安 南京 长春 福州 长沙

重庆 深圳 济南 杭州 郑州 昆明

合肥 乌鲁木齐 南昌 石家庄 哈尔滨

太原 无锡 同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲 97号

邮编:100031 电子邮件:zzb@zzb.com.cn

发行部电话:63070324

传真:63070321

本报监督电话:63072288

专用邮箱:ycjg@xinhua.cn

责任编辑:李若愚 版式总监:毕莉雅

图片编辑:刘海洋 美 编:马晓军



中国私募行业顶级奖项
Golden Bull Award

第9届“中国私募金牛奖”评选
正式启动

主办: 中国证券报

协办: 国信证券

请有意参评的机构于2018年1月2日至1月31日登录中国私募金牛奖数据平台 (<http://jinnifund.com>) 申报参评
评选方案、参评须知等信息请扫描右侧二维码关注“中证金牛会”微信公众号获取

